

芦淞区

# 精准施策 培育专精特新“小巨人”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏

芦淞区紧紧围绕高质量发展要求,实施“专精特新”中小企业培育提升专项行动,加快构建分级分类、动态跟踪管理的优质企业梯度培育体系,通过示范引领、政策扶持和精准服务,引导企业专注主业、专注研发、提升品牌,推动优质企业持续做大做优做强。今年以来,辖区内山河科技、西迪等6家企业成功获评2023年国家级专精特新“小巨人”企业,认定数、通过率排名全市第一。

### 强化组织领导,统筹协调推进

高温合金自锁螺母,应用于航空发动机上,它的优点是在高温700度的情况下还能不保持强锁紧的状态。目前,这类自锁螺母已经在株洲实现国产替代,生产企业是湖南瀚捷航空科技有限公司(以下简称“瀚捷航空”)。

近日,湖南省工信厅发布了第五批专精特新“小巨人”认定企业公示名单,瀚捷航空凭借在航空、航天高端紧固件及精密零部件领域的技术实力,获得第五批国家

级专精特新“小巨人”认定。

瀚捷航空公司董事长邓建斌介绍,自锁螺母经过了五年的试制过程。五年里,公司其实是不盈利的,甚至还出现亏损。就在这种情况下,公司上下咬紧牙关,对航空高端紧固件这个赛道深耕研究,天道酬勤,如今的瀚捷科技已经走出湖南,先后拿下西安、成都、南京等市场。

中小企业要走上“专精特新”发展道路,除了企业自身条件优秀以外,还需要政府相关部门的助力。为此,芦淞区成立专精特新“小巨人”企业培育工作专班,建立小巨人企业培育库,滚动更新培育库,实现精准对接、精准发力。

今年以来,南方宇航、航发燃机等11家企业成功获评湖南省专精特新中小企业。华匠科技、中铁中南等31家企业成功获评湖南省创新型中小企业。

### 助企纾困解困,精准引导扶持

除了瀚捷航空科技,今年,湖南山河科技股份有限公司(以下简称“山河科技”)也是上榜企业之一。

2010年5月,山河科技布局芦淞航空城。3年后,株洲造通用飞机“阿若拉”飞上蓝天,作为山河科技布

局通航领域的主打产品,“阿若拉”轻型运动飞机立项于2002年。从时间线来看,阿若拉从第“1”到第“100”架的交付花了10年,但从第“100”到第“200”架的交付,只用了不到2年。

如今,“阿若拉”具备自动驾驶、高原起降、夜航等功能,可以应用于飞行培训、私人娱乐、空中游览、飞行表演等,国内同类产品市场占有率达80%,并出口意大利、美国、澳大利亚等国家。

于城市而言,专精特新“小巨人”企业上榜数量是城市实力的直接体现。去年以来,芦淞区“小巨人”培育提速。工信部门主动深入企业解读政策,不断提高政策的知晓率和覆盖面,打通政策落地“最后一公里”。

芦淞区还制定《芦淞区常态化“送政策解难题优服务”助企纾困行动实施方案》,深入开展“三送三解三优”行动,建立问题台账制、交办制、销号制,解决白关服饰产业园路口道路破损、西迪公司污水排放等企业急难愁盼问题104个。举办2023湖南服博会暨芦淞服饰节银企对接会,现场各金融机构与株洲服饰企业现场签约,授信金额达到12.5亿元。

## 线上、商超、餐饮三大渠道齐发 白关丝瓜成功搭建上海销售网

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)7月25日,2023年白关丝瓜品牌上海推介会隆重举行。“线下推介+线上直播”的形式,让白关丝瓜“出湘入沪”,进一步打响白关丝瓜国家地理标志农产品的品牌。

本次推介会由湖南省人民政府驻上海办事处指导,株洲市农业农村局、株洲市乡村振兴局、株洲市芦淞区人民政府主办,中共株洲市芦淞区委宣传部、芦淞区农业农村局(乡村振兴局)、白关镇果蔬协会承办,旨在发挥白关丝瓜国家地标“双认证”的品牌集群优势,打造地标“金名片”,提升区域公用品牌和企业品牌影响力,有力推进乡村振兴,带动农民共同富裕,助力乡村振兴。

作为湖南地区拥有双地标的区域品牌农产品,白关丝瓜不打无准备之仗。筹备此次推介会之前,芦淞区政府与企业们就已开始接触上海的销售渠道,双方就白关丝瓜在上海的合作方式达成了共识,并借此契机奠定双方合作。

推介会上,白关丝瓜农企进一步深化与上海市湖南商会湘菜协会和各大商超、餐饮企业之间的交

流合作,共同拓展市场渠道,现场签订销售合作协议。此次签约的企业共有14家,涉及上海三大主流渠道,分别是线上平台、零售商超以及高端餐饮。通过此次签约,芦淞区将进一步优化农业产业布局,加强市场销售渠道建设,提高白关丝瓜的品质和竞争力,共创白关丝瓜的美好未来。

签约仪式后,白关丝瓜企业代表与江浙沪渠道嘉宾进行了“产”与“销”的面对面交流,双方就开展深度合作、拓宽白关丝瓜市场销售渠道进行了探讨。现场渠道商表示,白关丝瓜品质优良,其品牌规划与包装策划在蔬菜届来说,是跨越及超前的,是不可多得的好产品,对白关丝瓜进入上海市场充满信心。

现场还设置了芦淞特色农产品展区,白关丝瓜、阳雀湖辣椒、苗妹子豆花、润香源酱板鸭、玉和园辣酱等一批独具本土特色的优秀农产品品牌齐齐亮相,嘉宾们可以边自助品尝美食,边进行产销对接交流。

白关丝瓜“出湘入沪”,将构建白关丝瓜走进上海、辐射华东的销售格局,擦亮白关丝瓜这一闪亮的名片。

## 长郡云龙实验学校 今秋新增学位540个

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谷月英)近日,株洲经开区党工委副书记、管委会主任曾毅率队,前往长郡云龙实验学校扩建工程项目现场,察看项目建设情况,详细了解工程进展、质量标准、配套建设及施工安全等内容。

长郡云龙实验学校扩建项目总用地面积约13912平方米,分两期建设。一期为教学区,主要建设小学部、初中部两栋教学楼;二期为体育运动区,主要建设人行天桥、体育配套用房以及运动场等。项目明年全部完工后,将新增30个教学班级,共计新增学位1440个。

石峰区教育局相关负责人介绍,目前,长郡云龙实验学校扩建工程小学部教学楼已完成主体框架建设、墙体砌筑及外墙装饰,室内装饰装修接近尾声,8月15日前完成室外附属设施及绿化,确保今年秋季开学投入使用,将新增12个教学班级、学位540个,缓解小学学位紧缺问题。此外,初中部教学楼已完成桩基施工,将于明年秋季投入使用,届时将新增18个教学班级、学位900个。

## 雷打石镇 开展“一法一条例一规定”执法检查



雷打石镇“一法一条例一规定”执法检查现场。通讯员供图

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/谭琪)7月25日,天元区雷打石镇人大组织部分人大代表开展“一法一条例一规定”执法检查活动。通过实地检查、座谈交流、查阅资料等方式,重点围绕全镇安全生产领域,对镇应急仓库、镇政府安全生产日常工作机制制度落实情况以及辖区重点烟花爆竹销售点、重点企业安全生产情况进行全面监督检查。

在德雅新材公司,人大代表们听取了企业安全负责人关于安全生产等情况的汇报,对照企业证照、安全生产规章制度和操作规程的制定、完善和落实情况、安全生产管理档案等内容进行了检查,同时对检查中存在的问题进行了现场反馈。最后,梳理了近期发生的典型生产安全事故案例,分析原因,针对企业安全主体责任、日常监督、员工上岗培训等方面做了进一步强调和指导。

安全生产事关经济社会发展大局,事关人民生命财产安全,雷打石镇人大将持续深入开展“一法一条例一规定”执法检查活动,通过正确监督、有效监督、依法监督,充分发挥执法检查监督利剑作用,全面梳理各类安全生产隐患,确保各项防范化解措施落地见效。

## 荷塘高新区 开展园区安全生产检查

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 实习生/张璜 通讯员/周漾)为切实加强园区安全生产监管工作,7月19日、20日,荷塘区高新区管委会班子成员带队深入园区企业开展安全生产大检查。

各检查组深入排查动火作业、有限空间、易燃易爆气瓶、压力容器、锅炉、管道天然气供气、管道天然气使用企业,并结合夏季高温作业人员易疲劳、易中暑、易发生事故的重点领域开展高温季节安全生产检查。并要求企业严格落实安全生产各项主

体责任,深入开展夏季高温安全生产自查自纠,并对排查出的安全隐患问题,要建立台账清单,明确责任人及整改时限,做到责任到人,措施到位。同时,落实防暑降温责任制并合理安排生产时间,加强高温天气下突发事件的处置落实,严防高温作业环境下的生产安全事故。荷塘高新区管委会党工委书记肖昊昕指出,“要时刻紧绷安全生产这根弦,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。”

## 献血预约热线

郭爱文18182086648  
邓君15675369938  
朱丽沙13203317337

# 捐献可以再生的血液 挽救不可重来的生命

株洲日报宣

